В преддверии нового учебного года в Алтайском районе Республики Хакасия была произведена оценка готовности образовательных организаций к началу безопасного образовательного процесса. Отделом надзорной деятельности и профилактической работы (по г. Саяногорску, Бейскому и Алтайскому районам) в составе комиссии Управления образования и других органов с 07 августа по 12 августа было проверено 11 объектов защиты дошкольного образования, 20 общего образования и 6 дополнительного образования детей. 
В ходе приемки образовательных организаций грубых нарушений выявлено не было, за исключением тех, которые уже отражены в действующих предписаниях выданных органами государственного пожарного надзора, а именно: 
- капитальному ремонту подлежат автоматические установки пожарной сигнализации, системы оповещения и управления эвакуации людей при пожаре, так как эксплуатация данных систем осуществляется более 10 лет;
- части зданий, сооружений, пожарных отсеков, а так же помещения различных классов функциональной пожарной опасности не разделены между собой ограждающими конструкциями с нормируемыми пределами огнестойкости или противопожарными преградами: помещения пищеблоков класса функциональной пожарной опасности Ф 5.1 (производственные здания, сооружения, производственные и лабораторные помещения, мастерские) от помещений школы класса функциональной пожарной опасности Ф 4.1 (здания общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования детей), Ф 1.1 (здания дошкольных образовательных организаций);
- в нескольких образовательных организациях эвакуационные выходы не соответствуют предъявляемым требованиям. 
Все выявленные в процессе приемки мелкие нарушения были устранены в полном объеме. 
Так же, в процессе приемки образовательных организаций, были проведены профилактические мероприятия направленные на соблюдение требований пожарной безопасности персоналом образовательных организаций: проведены инструктажи с должностными лицами о недопущении нарушений требований пожарной безопасности, беседы с вручением памяток по пожарной безопасности.
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