Берегите свой автомобиль от огня!!!
   С наступлением холодов риск возникновения пожара в автомобиле возрастает, так как самыми распространенными причинами становятся – использование открытого огня для разогрева транспортного средства и утепление двигателя легковоспламеняющимися материалами (одеялами, накидками).
Будьте внимательны: пожар в машине можно распознать практически сразу. Запах бензина или горелой резины в кабине, появление дыма из-под капота - все это факторы, предшествующие загоранию и пожару.

      При тушении возгорания под капотом воспользуйтесь огнетушителем, постепенно и осторожно откройте его - желательно сбоку палкой или монтировкой, так как при этом возможен выброс пламени.  Направляйте огнетушитель на очаг наиболее интенсивного горения или накройте пламя брезентом, забросайте песком, рыхлой землей, снегом, залейте водой. Не приступайте к тушению, если вы в промасленной одежде или ваши руки смочены бензином - это крайне опасно.  При невозможности быстро ликвидировать возгорание отойдите от машины на безопасное расстояние, так как может взорваться топливный бак. Ни в коем случае не садитесь в горящий автомобиль, и не пытайтесь его завести. 

    Не редки случаи возгорания автомобиля в гараже. Выполняя элементарные правила пожарной безопасности можно свести к минимуму такую возможность. Купите в свой гараж несколько огнетушителей и постоянно поддерживайте их в рабочем состоянии, это поможет вам справиться с пожаром в случае его возникновения. Уходя из гаража, необходимо выключить все электроприборы и свет. Территория, которая прилегает к гаражу, должна своевременно очищаться от мусора. Следите за состоянием электрической проводки, при необходимости выполняйте ее ремонт и замену. Не распивайте в гаражах спиртные напитки и ни в коем случае не заводите мотор машины при закрытых дверях - это опасно для жизни.

Если пожар все-таки произошел, не теряйтесь! Первым делом, не мешкая, вызывайте пожарную охрану по телефону 101.
