
Отчет
о деятельности администрации Белоярского сельсовета за 2019 год
Белоярский сельсовет в числе тех муниципальных образований района и даже республики, которые уверенно смотрят в будущее, конечно, во многом благодаря своему бюджету и динамичному жилищному строительству.
Согласно сведений из похозяйственных книг на 01.01.2020 год на территории Белоярского сельсовета имеется 3947 хозяйств, в которых проживает 11274 человека. 
В настоящее время  на территории поселения работает в с. Белый Яр: РДК, 
2 школы (средняя и школа-интернат), 4 детских сада, вет. станция, Белоярская районная больница, Алтайское райпо, Алтайская центральная районная библиотека, 135 магазинов, 10 учреждения общественного питания, 14 учреждений бытовых услуг, 6 частных аптечных пунктов, 13 парикмахерских, 7 частных СТО, 4 частных такси и 1 такси занимающиеся грузоперевозками, 5 частных АЗС, 2 промышленных предприятия (АО «Разрез Изыхский», ООО «Разрез Белоярский»); в д. Кайбалы – ООО «Алтай»; Кайбальский СДК, Кайбальская СОШ, детский сад «Солнышко», ФАП, хлебопекарня,  6 торговых точек, 1 школьная столовая.
Население занято работой на АО «Разрез Изыхский», , кирпичный завод, частные асфальтобетонные заводы, предприятия торговли и сфере услуг, в бюджетных учреждениях, часть занимается ЛПХ, часть населения работает в г. Абакане. 
Уровень безработицы составляет 1,2 % трудоспособного населения в трудоспособном возрасте).

С целью пополнения бюджета разработан план мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет муниципального образования Белоярский сельсовет: 
- создана межведомственная комиссия по взысканию задолженности;
- проводится мониторинг задолженности (недоимки);
- проводится анализ нормативно-правовой базы представительных органов местного самоуправления по установлению арендной платы.
Ведется реестр имущества находящегося в муниципальной собственности, сдаваемого в аренду имущества с целью контроля за поступлением арендной платы в бюджет; 
- проведение с населением разъяснительной работы с населением по своевременной уплате местных налогов. 
Собственные доходы бюджета муниципального образования Белоярский сельсовет за 2019 год выросли по сравнению  с 2018 годом на 5 млн.руб.  и составили 41,1  млн.руб.,  а относительно 2017 года увеличились почти в 2 раза или на 18,4  млн.руб. (2017 год – 22,79 млн. руб.)
Общие  доходы бюджета за 2019 год составили 89,2 млн.руб., в том числе собственные доходы составляют 46% (41,1 млн.руб.) и 54% безвозмездные поступления из других бюджетов ( 48,1 млн.руб.)
Основная доля налоговых доходов бюджета приходится на налог на доходы физических лиц – 37% и земельный налог  – 31%. 
Расходы бюджета за 2019 год составили 87,5 млн.руб.
Средства бюджета  расходуются на содержание администрации (13%), жилищно-коммунальное хозяйство (в том числе благоустройство) –(64%), дорожный фонд  (14%), содержание учреждения культуры Кайбальский СДК и централизованной бухгалтерии ( 6%).
По состоянию   на 01 января 2017 года имелась кредиторская задолженность в размере 10,2 млн. рублей.  По состоянию   на 01 января 2020 года кредиторская задолженность составляет  0,03 млн. рублей.


- Весь период на территории поселения проводились работы по благоустройству, проведена очистка территорий  учреждений, скверов, памятников, частных усадеб от мусора, весной и осенью были проведены субботники, для вывоза мусора Администрацией Белоярского сельсовета был предоставлен транспорт, так же  была проведена санитарная уборка кладбищ. 
Рассмотрим основные пункты по которым были самые большие затраты денежных средств и самый видимый результат:
1. в рамках федеральной целевой программы «Чистая вода». Только по ней предстоит освоить 69 миллионов рублей. В течение двух лет мы должны построить новый водопровод для снабжения Белого Яра качественной, чистой водой. Новые коммуникации укладываются по улицам Щетинкина, Абаканская, Федуловой и Новой. В 2019 году затраты на реализацию проекта составили 33,7 млн.руб. (33,4 – средства федерального бюджета, 0,3 млн руб. - местный бюджет).
2. Программа «Формирование комфортной городской среды». Участие в этой программе позволило привлечь денежные средства для благоустройства придомовых территорий вблизи домов по улицам Мира, 12, 14 и 14 А, Ленина, 29 А в Белом Яре. На придомовых территориях сделаны парковки, высажены деревья, оборудованы детские площадки. А в Кайбалах сформирован центральный сквер. Он освещен, огорожен, оборудован детской и спортивной площадками, засажен хвойными деревьями. Федеральный проект предусматривает выделение средств для населенных пунктов, где проживает больше 10 тысяч человек, но у нас единый сельсовет, поэтому перемены коснулись и Кайбал. В общем, на работы затрачено около семи миллионов рублей. В рамках данной программы, в 2019 году, со строительства забора, началась реконструкция парка «Победы», который по нашему замыслу, в течении двух лет, станет комфортным местом отдыха для жителей т.н. «совхозной» части Белого Яра.

3. В рамках региональной программы ремонта дорог с учетом средств бюджета сельсовета в 2019 году удалось провести качественный ремонт дорог в новой части Белого Яра. Можно сказать заново построено 3 км дорог, там где было болото. Затраты составили более 6 млн рублей. В 2019 году, нам удалось войти в программу по качественным и безопасным автодорогам.

4. В преддверии 75-летия Великой победы, за счет средств бюджета сельсовета, была продолжена работа по благоустройству и реконструкции мест памяти воинам – участникам Великой Отечественной войны.  В Белом Яре на эти цели затрачено более 500 тыс.рублей, в Кайбалах – 300 тыс. рублей 
На регулярной основе проводятся работы по спилу и посадке деревьев, ямочному ремонту и очистке дорожного полотна от снега, устанавливаются новые дождеприемники, дорожные знаки. Для безопасности граждан и имущества устанавливаются камеры уличного видеонаблюдения. Проводится ежедневная работа по уборке улиц села от мусора.

На территории  Белоярского сельсовета созданы и работают      общественные организации:  Совет ветеранов, Общество инвалидов, Женсовет, Совет Молодежи их работа строится согласно намеченных планов. Общественные формирования оказывают огромную помощь Администрации и Совету депутатов муниципального образования в решении вопросов местного значения, проведении культурно-массовых мероприятий, организуют население на проведение работ по благоустройству села, оказывают помощь людям пенсионного возраста при оформлении документов на  льготы, замене медицинских полисов, посещают неблагополучные семьи и семьи риска в профилактических целях, направленных на укрепление семьи, пропаганду здорового образа жизни.
	Администрация Белоярского сельсовета, Совет депутатов совместно с общественными организациями принимали участие в культурно – массовых мероприятиях Масленица, мероприятия посвященные 1 мая, Дню Победы, День Молодежи, юбилей района и др.
Огромная работа проводится администрацией сельсовета по результатам обращений граждан. На сегодняшний день обращения поступают через личный прием, социальные сети, телефонные звонки, электронную почту, письменные обращения. Ни одно обращение не остается без ответа, всегда есть обратная связь.
В заключении хочется сказать, что администрация Белоярского сельсовета прилагает все усилия, чтобы сделать наши поселения лучше, комфортнее и красивее, но многое зависит от активности самих жителей, хочется, чтобы инициативы сельсовета находила отклик среди жителей, чтобы сельчане стали нашими помощниками, а не критиками. Считаю, критика полезна, когда обоснована, всегда прислушиваемся к сельчанам, которые к нам приходят. Но я с трудом понимаю людей, которые годами не выкашивают траву у дома, ждут, когда это сделают работники сельсовета или не принимают участие в обсуждении жизни многоквартирного дома, а в последствии высказывают недовольство . Регулярно на собраниях, страницах районной газеты призываем людей к элементарным вещам – навести порядок у дома. А о благоустройстве улиц позаботится наш коллектив и подведомственное нам муниципальное унитарное предприятие «Благоустройство и Озеленение».
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