
«Памятка гражданам о необходимости повышения бдительности в целях недопущения террористических актов на территории района в праздничные дни»

В преддверии наступающих новогодних и рождественских праздников, администрация Алтайского района обращается к жителям с настоятельной просьбой соблюдать следующие правила:
повысить личную бдительность в местах вашего проживания с целью выявления подозрительных лиц и предметов, нуждающихся в дополнительной профессиональной проверке;
всегда контролируйте ситуацию вокруг себя, особенно когда находитесь на объектах транспорта, культурно-развлекательных, спортивных и торговых центрах;
обращайте внимание на проявления со стороны подозрительных лиц интереса к объектам жизнеобеспечения, транспорта, местам хранения легкогорючих и других опасных веществ, проходам и проездам к ним;
фиксируйте регистрационные номера грузовых и вызывающих подозрения легковых автомобилей, припаркованных вблизи жилых домов, детских учебных учреждений, больниц, в местах массового скопления людей, запоминайте приметы лиц, производящих погрузку и выгрузку из этих автомобилей грузов в мешках, ящиках, коробках, упаковках и т.п.;
в случае обнаружения бесхозных подозрительных предметов (сумок, чемоданов, портфелей, пакетов, коробок и др.): – не прикасаться к указанным предметам, как бы привлекательно они не выглядели; – постараться исключить доступ к ним других лиц; – немедленно сообщить о них по телефонам, указанным ниже;
если вдруг началась активизация сил безопасности и правоохранительных органов, не проявляйте любопытства, идите в другую сторону, но не бегом, чтобы Вас не приняли за противника;
разъясняйте несовершеннолетним детям недопустимость небрежного обращения с подозрительными предметами, что любой предмет, найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность (не поднимать, не наступать, не пинать коробки, пакеты, упаковки и т.д.);
настоятельно рекомендуем держать закрытыми подвальные и чердачные помещения, принять меры по недопущению свободного проникновения в подъезды жилых домов. В случае появления подозрительных лиц, пытающихся проникнуть в подъезды, подвальные и чердачные помещения ваших домов, постарайтесь организовать наблюдение за их действиями, запомнить, как можно больше информации о них и сообщить данную информацию по указанным телефонам:
единой службы спасения: 112;
дежурной части отдела полиции района: 1-02, 8(39041) 2-14-46;
единой дежурно-диспетчерской службы района: 8(39041) 2-16-41, 8962-844-2475;
УФСБ РФ по Республике Хакасия: 8(3902) 222-671;
Обращаем ваше внимание, что лица, уличенные в умышленной дезинформации (анонимных звонках), привлекаются к ответственности в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
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