Добрый день!
Уважаемые жители и гости села Белый Яр!
Сегодня мы проводим очередное собрание граждан села Белый Яр.

Согласно нашей повестке собрания я предоставляю слово главе Алтайского района Ирине Ивановне Войновой.

           
Белоярский сельсовет в числе тех муниципальных образований, которые уверенно смотрят в будущее, конечно во многом благодаря слаженной работе сельсовета, общества, граждан, конечно благодаря своему бюджету.
Согласно сведений из похозяйственных книг на 01.01.2023 год на территории Белоярского сельсовета имеется 4481 хозяйств, в которых проживает 11577 человека.
Бюджет Белоярского сельсовет в 2022 году (по сравнению с 2017г) собственные доходы возросли в 3,1 раза, с 23 до 70 млн. руб., здесь надо сделать пояснение. (18 мл. руб. были получены дополнительно в виде налога на доходы физлиц).
Только благодаря вам Ирина Ивановна. От всех нас огромное спасибо.
Безвозмездные поступления из других бюджетов в 2022 году (по сравнению с 2017г) возросли в 25,3 раза с 14 до 349 млн. руб.
И если мы думали когда-то это мечты, то в этом 2023 году планируется получить 738 млн. руб., что привышает безвозмездные поступления из других бюджетов, полученные в 2017 году в 53 раза.
         Расходы бюджета МО Белоярский сельсовет в 2022 году возросли по сравнению с 2017 годом в 11 раз, с 37 до 408 млн.руб., в 2023 году планируется осуществить расходов в сумме 822 млн.руб., что превышает расходы 2017 года в 22 раза.
        В 2022 году муниципальное образование Белоярский сельсовет приняло участие в 2 федеральных и 8 региональных проектах с общим объемом финансирования более 375 млн.руб., в 2023 году планируется участие в 3 федеральных и 10 региональных проектах с общим объемом финансирования 738 млн.руб.
 Более подробно рассмотрим реализацию программ за 2022 год

Приоритетный проект
«Формирование комфортной городской среды».
С 2018 года Администрация Белоярского сельсовета ежегодно принимает участие в реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды».
В 2022 году было благоустроенно 3 общественных и 3 дворовых территории: 
· Сквер Чиныс д. Кайбалы (выполнены работы по благоустройству сквера)
· Парк им. Ю.А. Гагарина с. Белый Яр (проведено благоустройство территории парка, а также выполнены работы по устройству фонтанной чаши и тротуарной плитки)
· Парк Белоярский с. Белый Яр (проведено благоустройство территории парка, выполнены работы по устройству уличного освещение, устройству беговой дорожки, асфальтирование пешеходных дорожек)
· А также выполнены работы по благоустройству дворовых территорий в с. Белый Яр по адресу: Мира 12А, 12Б, 5А
Общий объем финансирование за 2022 год составляет 18,9 млн. руб. в т.ч. 13,3 млн.руб. субсидии ФБ/РХ, 0,7 млн. руб. средства граждан, 4,9 млн. руб. средства МО.
Уличное освещение

В 2022 году выполнены работы по устройству уличного освещения в с. Белый Яр по улице Мира. Сумма выполненных работ составила 2,4 млн. руб., в т.ч. софинансирование местного бюджета 0,3 млн. руб. 	

Муниципальная программа «Чистая вода на 2021-2025 годы»

В рамках МП «Чистая вода» освоено 29 миллионов рублей, где были задействованы средства из республиканского и местного бюджета (в т.ч. РХ – 26,8 млн. руб., МО – 2,2 млн. руб.) на реализацию мероприятия по Строительству водовода от колодца на пересечении ул. Белоярская и пер. Садовый в с. Белый Яр. до нового микрорайона «Новый горизонт».


Муниципальная программа
«Развитие коммунальной инфраструктуры»
     В рамках данной программы в 2022 году началось строительство новой котельной в с. Белый Яр.
Строительство осуществляется в рамках концессионного соглашения, заключенного с Абаканской ТЭЦ.  В настоящее время готовность объекта 80%. 
В 2023 году к отопительному сезону планируется запустить новую котельную.   Израсходовано в 2022 году 115 млн.руб.
Также в 2022 году заключен муниципальный контракт на строительство сетей водоснабжения, теплоснабжения, водоотведения в с. Белый Яр. (район новой застройки – внутриквартальные сети). В 2022 году была разработана проектно-сметная документация (7,2 млн.руб.), строительство началось в 2023 году (планируется 200 млн.руб.).
В д. Кайбалы произведен ремонт коммунальной инфраструктуры на сумму 1,856 млн.руб., в том числе субсидия РХ -1,8 млн, средства МО – 56 тыс.руб.

Муниципальная программа 
«Развитие транспортной инфраструктуры»

В рамках данной программы на территории МО Белоярский сельсовет в 2022 году был проведен ремонт грунтовых дорог:
в с. Белый Яр на сумму 23,6 млн. руб. (в том числе субсидия РХ- 23,4 млн.руб.): ул. Победы, ул. Перминова, пер. Мартовский, ул. Советская, ул. Энергетиков, ул. Хлебозаводская, пер. Кравченко, пер. Песочный, пер. Южный, пер. Парковый; 
в д. Кайбалы на сумму 12,6 млн. руб. (в том числе субсидия РХ- 12,5 млн.руб.): ул. Гагарина, Ярославская, Арбатская на сумму 12,6 млн. руб. (в том числе субсидия РХ- 12,5 млн.руб.)
С помощью выделенных средств удалось привести грунтовые дороги в нормативное состояние в с. Белый Яр- 3,9 км, в д. Кайбалы -2,8 км. 
       Также проведен капитальный ремонт ул. Мира и ул. Н.С. Федуловой на 1,3 км. на сумму 18,4 млн. руб. (в т.ч. субсидия РХ -18,1 млн.руб.)
В 2022 году была проведена реконструкция автомобильной дороги по ул. Щетинкина- Енисейская в с. Белый Яр на сумму 30,5 млн.  руб. из них 30,2 млн. средства субсидии из республиканского бюджета, произведена разработка проектно-сметной документации по реконструкции ул. Юности и ул. Субраковых в с. Белый Яр на сумму 13,8 млн. руб. (в том числе средства субсидии РХ – 13,7 млн. руб.).

Муниципальная программа 
«Повышение безопасности дорожного движения на территории МО Белоярский сельсовет»

	По муниципальной программе «Повышение безопасности дорожного движения на территории муниципального образования Белоярский сельсовет» регулярно проводились работы:
- по содержанию и обслуживанию автомобильных дорог, в рамках которых проводился ямочный ремонт, была нанесена дорожная разметка, установлены и заменены дорожные знаки. 
- проводилась паспортизация автомобильных дорог, межевание и постановка на кадастровый учет автомобильных дорог.
- разработка проектно - сметной документации на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт автомобильный дорог.
2022 -  4,2 млн.руб.

Муниципальная программа  
«Противопожарная безопасность»

В рамках программы в 2022 году получена субсидия в сумме 363 тыс.руб., которая была израсходована на устройство пожарного резервуара в с. Белый Яр. Сумма софинансирования из бюджета поселения -3,7 тыс.руб.

Муниципальная программа 
«Благоустройство населенных пунктов на территории МО Белоярский сельсовет»
По программе «Благоустройство населенных пунктов   на территории муниципального образования Белоярский сельсовет» на регулярной основе проводятся работы по спилу и посадке деревьев. Для безопасности граждан и имущества дополнительно устанавливаются опоры освещения, камеры уличного видеонаблюдения, проводится ежедневная работа по уборке улиц села от мусора, скашивание травы на общественных территорий.  
Также в рамках этой программы установлено 4 остановочных павильона: 3 шт. – по ул. Ленина, 1 шт. по ул. Новая в с. Белый Яр.
По данной программе в 2022 году были выполнены работу на спортивной многофункциональной площадке в с. Белый Яр, а именно:
- Благоустройство территории; 
- Устройство хоккейной коробки;
- Освещения территории;
- Устройство ограждения территории;
- Устройство дренажных колодцев.
Общая сумма по выполненным работам составила 22,8 млн. руб. (средства дотации из бюджета РХ).  Завершение мероприятий на сумму 6,7 млн. руб. будет проведена в 2023 году. Всего было выделено на обустройство многофункциональной площадки 29,5 млн. руб.
            В 2022 году получены благотворительные пожертвования от АО «РУСАЛ» в сумме 30 млн.руб.  на благоустройство парка «Белоярский».  Эти средства были израсходованы в полном объеме на следующие мероприятия: Пересадка сосен, обрезка кустарников и деревьев, устройство пешеходной дорожки, беговой дорожки, устройство уличного освещения, устройство видеонаблюдения, устройство уличного освещения, благоустройство Парка "Белоярский".
[bookmark: _GoBack]	Республиканский конкурс 
«Лучший социальный проект Республики Хакасия»

С 2010 года Администрация Белоярского сельсовета принимает активное участие в республиканском конкурсе на лучший социально-значимый. В этом году Белоярский сельсовет участвует 8 раз. С гордостью докладываю мы все 8 раз выходим в финал. Это значит мы единственные из 8 районных центров всегда получаем деньги по этой программе. 6 раз мы занимали 2 место.
В 2022 году заняли 1 место, грант составил 850 тыс. руб. – на строительство хоккейной коробки в д. Кайбалы.  
Всего при строительстве объекта было израсходовано 1769 тыс. руб., в том числе 850 тыс. руб. – средства РХ (грант), 80 тыс. руб. – средства районного бюджета, 839 тыс. руб. – средства поселения. 
Конкурс в этом году будет проходить 27 апреля.
В заключении хочется сказать, что Администрация Белоярского сельсовета прилагает все усилия, чтобы сделать наши поселения лучше, комфортнее, красивее, но многое зависит от активности от вас всех.
Для нашей страны всегда был самым значимым праздником День Победы.
Сейчас проходит республиканская акция «Территория победы». Это значит практически в каждом магазине продают знамя победы. Просьба давайте все приобретем и украсим все свои домовладения знаменами победы.
Доклад закончил. Если есть вопросы я готов ответить. 
