Прокуратурой Алтайского района проведены надзорные мероприятия по публикации «Мусор не вывозят по полтора месяца, а на звонки не отвечают», размещенной 22.12.2022 на сайте медиагруппы «Юг Сибири», и обращениям граждан, в ходе которых установлены нарушения в деятельности филиала ООО «Аэросити-2000» в Республике Хакасия законодательства в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами.
Установлено, что в ноябре, декабре 2022 г., феврале 2023 г. вопреки требованиям законодательства филиала ООО «Аэросити-2000» вывоз твердых коммунальных отходов из мест накопления этих отходов, расположенных на территории с. Белый Яр Алтайского района Республики Хакасия, не осуществлялся, вследствие чего допущено переполнение мусорных контейнеров отходами, по адресам проживания граждан. 
 В связи с выявленными нарушениями, в отношении директора филиала ООО «Аэросити-2000» в Республике Хакасия возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 7.23 КоАП РФ. Постановлением Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Хакасия от 28.04.2023 директору филиала ООО «Аэросити-2000» в Республике Хакасия назначено наказание в виде административного штрафа.

По результатам применения мер прокурорского реагирования перед работниками ООО «ДСУ-7» погашена задолженность по заработной плате.
Прокуратурой района установлено, что установлено, что перед 61 работником общества в установленный срок не выплачена заработная плата в сумме 986 тыс. руб.
 В целях устранения нарушений прокурором района директору                               ООО «ДСУ-7» внесено представление об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которого задолженность по заработной плате погашена в полном объеме, также выплачена компенсация за задержку выплаты заработной платы,  к дисциплинарной ответственности привлечено 1 должностное лицо.
Кроме этого, прокуратурой района в отношении директора                                     ООО «ДСУ-7» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ – нарушение законодательства об оплате труда, постановлением Государственной инспекции труда в Республике Хакасия директор ООО «ДСУ-7» привлечен к административной ответственности в виде предупреждения.
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