Прокуратурой Алтайского района выявлен факт незаконной постройки, возведенной на территории памятника природы
Прокуратурой Алтайского района в рамках осуществления надзора за исполнением законодательства об охране окружающей среды выявлены нарушения режима особо охраняемой природной территории. 
«Очурский бор» является особо охраняемой природной территорией регионального значения - памятником природы, под которым понимается уникальный, невосполнимый, ценный в экологическом, научном, культурном и эстетическом отношениях природный комплекс. В силу норм законодательства, регламентирующих режим данного объекта на его территории запрещено строительство зданий и сооружений постоянного или временного типа.

Вместе с тем, прокурорской проверкой выявлен факт незаконного строительства на территории природного памятника 2х-этажного объекта капитального строительства, который в эксплуатацию не введен. 

Устранение данного нарушения закона потребовано прокурором района во внесенном представлении руководителю организации, по заказу которого было возведено строение. Представление находится на рассмотрении, устранение нарушений закона на контроле прокуратуры района. 
Учитывая изложенное прокуратура района предлагает жителям Алтайского района сообщать о фактах возведения зданий, строений, сооружений на территориях Очурского и Смирновского боров. Свое обращение в прокуратуру Вы можете подать лично, направить почтовым отправлением по адресу: с. Белый Яр, ул. Кирова, д. 18А, либо посредством электронной связи (altay@prokrh.ru). 
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