СТАТЬЯ

О защите прав предпринимателей

Прокуратурой Алтайского района при осуществлении надзора в сфере защиты прав предпринимателей на системной основе проводятся проверки соблюдения законодательства, в части, касающейся своевременной оплаты заказчиками обязательств по государственным и муниципальным контрактам.

К примеру, проверкой принятия органами местного самоуправления комплекса дополнительных мер по обеспечению соблюдения прав хозяйствующих субъектов на своевременную оплату поставленных товаров (выполненных работ, оказанных услуг) для публичных нужд, установлено что по состоянию на 01.10.2019 по Алтайскому району задолженность муниципальных органов местного самоуправления, муниципальных учреждений сократилась на 1607,1 тыс. руб. и составила 3958,4 тыс. руб., в том числе размер задолженности бюджета РХ составляет 2554 тыс. руб.

На указанную дату муниципальными заказчиками перед субъектами предпринимательства погашено 1607,1 тыс. руб., вместе с тем, размер вновь образованной задолженности в указанный период составил 776,8 тыс. руб. 

Проверкой полноты принимаемых органами местного самоуправления района мер для своевременной оплаты исполненных контрактов и погашения ранее образованной задолженности выявлены факты длительной неоплаты исполненных муниципальных контрактов (договоров), в связи с чем главам Очурского, Новороссийского, Новомихайловского, Изыхского, Кировского и Краснопольского 10.10.2019 внесены представления, которые рассмотрены, удовлетворены, приняты меры к погашению задолженности. Мерами прокурорского реагирования удалось добиться сокращения задолженность более чем на 500 тыс. руб. 
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