
Отчет
о деятельности администрации Белоярского сельсовета за 2020 год
Белоярский сельсовет в числе тех муниципальных образований района и даже республики, которые уверенно смотрят в будущее, конечно, во многом благодаря своему бюджету и динамичному жилищному строительству.
Согласно сведений из похозяйственных книг на 01.01.2021 год на территории Белоярского сельсовета имеется 4183 хозяйств, в которых проживает 11420 человека. 
В настоящее время  на территории поселения работает в с. Белый Яр: РДК, 2 школы (средняя и школа-интернат), 4 детских сада, вет. станция, Белоярская районная больница, Алтайское райпо, Алтайская центральная районная библиотека, 91 магазин, 12 учреждения общественного питания, 13 учреждений бытовых услуг, 6 частных аптечных пунктов, 10 парикмахерских, 9 частных СТО, 3 частных такси и 1 такси занимающиеся грузоперевозками, 5 частных АЗС, 2 промышленных предприятия (АО «Разрез Изыхский», ООО «Разрез Белоярский»); в д. Кайбалы – ООО «Алтай»; Кайбальский СДК, Кайбальская СОШ, детский сад «Солнышко», ФАП, хлебопекарня, 8 торговых точек, 1 школьная столовая и 1 точка общественного питания (кафе).
Население занято работой на АО «Разрез Изыхский», кирпичный завод, частные асфальтобетонные заводы, предприятия торговли и сфере услуг, в бюджетных учреждениях, часть занимается ЛПХ, часть населения работает в г. Абакане. 
Уровень безработицы составляет 7,6 % трудоспособного населения в трудоспособном возрасте).
С целью пополнения бюджета разработан план мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет муниципального образования Белоярский сельсовет: 
- создана межведомственная комиссия по взысканию задолженности;
- проводится мониторинг задолженности (недоимки);
- проводится анализ нормативно-правовой базы представительных органов местного самоуправления по установлению арендной платы.
Ведется реестр имущества находящегося в муниципальной собственности, сдаваемого в аренду имущества с целью контроля за поступлением арендной платы в бюджет; 
- проведение с населением разъяснительной работы с населением по своевременной уплате местных налогов. 
Собственные доходы бюджета муниципального образования Белоярский сельсовет за 2020 год снизились по сравнению  с 2019 годом на  4,6 млн.руб.  и составили 36,5  млн.руб.
Общие  доходы бюджета за 2020 год составили 365,7 млн.руб., в том числе собственные доходы составляют 10% (36,5 млн.руб.) и 90% 
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безвозмездные поступления из других бюджетов ( 329,2 млн.руб.)
Основная доля налоговых доходов бюджета приходится на налог на доходы физических лиц – 40,8% ( 14,9 млн.руб.) и земельный налог  – 26,6% (9,7 млн.руб.) 
Расходы бюджета за 2020 год составили 368,5 млн.руб.
Средства бюджета  расходуются на содержание администрации (3,2%- 11,8 млн.руб.), жилищно-коммунальное хозяйство (в том числе благоустройство) –(87%- 321,5 млн.руб.), дорожный фонд  (6%- 22,5млн.руб.), содержание учреждения культуры Кайбальский СДК и централизованной бухгалтерии ( 1,5%- 5,7 млн.руб.).
По состоянию   на 01 января 2020 года имелась кредиторская задолженность в размере 0,03 млн. рублей.  По состоянию   на 01 января 2021 года кредиторская задолженность составляет  1,1 млн. рублей.
Крупные расходы за 2020 год
1. Строительство водопровода 36,9млн. руб, в т.ч. субсидия 36,5 млн.руб.
1. Комфортная среда 5,9 млн. руб., в т.ч. субсидия 5,8 млн.руб.
1.  Дорожный фонд 22,5 млн.руб., в т.ч. субсидия 16,2 млн.руб.
1. Уличное освещение 4,1 млн.руб., в т.ч. энергосервисный -3,6 млн.руб.
1. Строительство очистных сооружений 256,5млн. руб, в т.ч. субсидия 253,9  млн.руб.
1. Строительство спорт.площадки 3,5млн. руб, в т.ч. субсидия 3,2  млн.руб.
1. Переселение 4,8 млн. руб, в т.ч. субсидия 4,77  млн.руб.
1. Терпланирование 1,17 млн руб., в том числе субсидия 1,158 млн.руб.
По итогам реализации муниципальных программ «Чистая вода на 2016-2020 годы муниципального образования Белоярский сельсовет», «Благоустройство дворовых территорий МКД и мест общего пользования на территории муниципального  образования Белоярский сельсовет на 2018 – 2022 годы», «Благоустройство населенных пунктов на администрацией сельсовета проделана большая работа.
	Так, по программе «Благоустройство населенных пунктов   на территории муниципального образования  Белоярский сельсовет на 2016 – 2020 годы»:
	-  установлены 7 ливневых канализаций для приемки сточных вод, 2 шт. в сквере Добра с. Белый Яр, 5 шт. на общественной территорий расположенной по ул. Мира, 12 «а», 12 «б», 16 «в», 
	 - ведутся работы по строительству спортивной площадки, на которой  расположена Хоккейная коробка.  На детской площадке весной 2021 года будут высажены хвойные деревья, в дальнейшем запланировано установка скамеек и урн, кроме этого уже организовано освещение, и видеонаблюдение   на территории расположенной по ул. Мира, 12 «а», 12 «б», 16 «в»;
	- по благоустройству парка им. Ю.А. Гагарина, установлены  скамейки и урны, ведется ремонт пешеходной дорожки (центральной аллеи),  контракты заключены на общую сумму 1026,0 тыс.руб. Также МУП «Благоустройтство и озеленение» проводили регулярное окрашивание общественных территорий.  
	По муниципальной программе «Повышение безопасности дорожного движения на территории муниципального образования Белоярский сельсовет на 2016-2020 г.г.» за первое полугодие 2020  года был выполнен ямочный ремонт,  нанесена дорожная разметка, установлены и произведена замена  15 дорожных  знаков, и 10 дорожных знаков ( 5.12, 5.11) во втором полугодии еще дважды произведен ямочный ремонт автомобильных дорог местного значения в с. Белый Яр и д. Кайбалы, нанесение дорожной разметки, устройство пешеходного перехода по ул. Карла Маркса, в границах пер. Южный – ул. Мира;
	По национальному проекту «Безопасные качественные дороги» в с. Белый Яр, по улице Бейская, ул. Новая,  произведен текущий ремонт дорожного покрытия,   общая сумма заключенных контрактов составляет 11 000 тыс.руб., софинансирование местного бюджета 1% от суммы контракта.
	По программе «Комплексное развитие транспортной инфраструктуры на 2020-2030 г.г.» выполнен ремонт автомобильных дорог, а именно выполнено выемка, отсыпка дорожного полотна из ПГС, по следующим улицам Придорожная, пер. Южный, ул. Гагарина, д. Кайбалы, общая протяженность составила более 2,0 км., общая сумма заключенных контрактов составляет более 5 555,0 тыс.руб.
	По результатам конкурса «Лучший социальный проект Республики Хакасия» администрация Белоярского сельсовета заняла 2-е место и получила 500,0 тыс.руб., которые были направлены на строительство футбольного поля в д. Кайбалы.
  	 По национальному проекту «Чистая вода», где был задействован федеральный, республиканский и софинансирование местного бюджета в 1% в с. Белый Яр завершено строительство водопровода в с. Белый Яр на сумму 64987188, 74 тыс. руб, а по программе «Комплексного развития сельских территорий» где так же использованы были федеральный, республиканский и местный бюджеты (софинансирование в 1%) закончено строительство очистных сооружений на сумму 250004889,85 тыс. руб.
 	По национальному проекту «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» при софинансировании 1% местного бюджета и при участии федерального и республиканского бюджетов был построен двухквартирный жилой дом для 2-х семей на сумму 242829176 тыс.руб и для одной семьи приобретена квартира на сумму 1153248,00 тыс. рублей.
	В рамках национального проекта «Формирование комфортной городской среды» проведены работы:
	  - по благоустройству парка 60 лет Победы, обустроена новая детско-спортивная площадка, в августе 2020 года установлены скамейки и урны, общая сумма заключенных контрактов составляет 2300,0 тыс. руб;
	- во дворе дома 16 В по ул. Мира в с. Белый Яр проведен ремонт пешеходной дорожки, обустроена автомобильная парковка и проведен ремонт дворового проезда. Данный проект осуществлен за счет федерального, республиканского, местного бюджетов и при участии средств жителей данного многоквартирного жилого дома в сумме 20% от суммы контракта.
	Очень активно работают совместно с депутатами, специалистами Администрации и представители общественных организаций, созданные при Администрации Белоярского сельсовета, такие, как: Совет ветеранов, Общество инвалидов, Женсовет. 
     	В Администрации Белоярского сельсовета стало   традиционным проведение     конкурса на лучшее новогоднее оформление (иллюминацию) фасада и придомовой территории  частного  дома, подъезда многоквартирного дома и предприятия. Конкурс проводится в рамках благоустройства села, и для создания праздничного новогоднего  настроения, а так же развития эстетического вкуса у населения. С каждым годом все больше людей принимают участие в данном конкурсе. При подведении итогов выявлено было 5 победителей среди частных домов на оформление фасада в с. Белый Яр и 3 победителя в д. Кайбалы, которые были награждены памятными подарками и грамотами, кроме того были 25 поощрительных приза и благодарственных письма. Так же традиционным стало проведение в декабре месяце проведение детского конкурса «Лучшая новогодняя игрушка». В этом конкурсе принимают участие школьники с 1 по 9 класс, они изготавливают из подручных материалов новогодние игрушки для украшения общественной ели, которую устанавливают на площади возле РДК. По итогам конкурса выявляются победители, которые награждаются памятными подарками, грамотами и благодарностями за активное участие в конкурсе.
	В период проведения двухмесячника по благоустройству в 2020 году Администрация Белоярского сельсовета проводила рейдовые мероприятия частного сектора жителей села Белый Яр, с целью проведения бесед и убеждения граждан о наведении на своей придомовой территории порядка. В данном направлении активно работает в д. Кайбалы староста деревни Бизяева Светлана Геннадьевна,  депутат Совета депутатов Белоярского сельсовета. Она вовлекает в работу неравнодушных граждан деревни, проводит совместную работу в этом направлении так же с молодежью села и школьниками. 
	Администрация Белоярского сельсовета с привлечением депутатов и совместно с различными контролирующими органами  (УСПН, ГДН, ЦЗН) в течение 2020 года проводили рейды по неблагополучным семьям, состоящим на профилактическом учете в Администрации Белоярского сельсовета и несовершеннолетним детям, состоящим на контроле в администрации Белоярского сельсовета. Совместно проведено 4 рейда, в ходе которых было посещено 7 неблагополучных семей и 19 несовершеннолетних детей, из них 9 - состоящих на профилактическом учете. В ходе данных рейдов выявлялась обстановка в этих семьях, проводились профилактические беседы с родителями и несовершеннолетними детьми.
	 В  2020 году было проведено 2 публичных слушания, на которых рассматривались   вопросы о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Белоярский сельсовет, о бюджете муниципального образования Белоярский сельсовет.    
 13 сентября 2020 года на территории сельсовета проведены выборы депутатов Совета депутатов Белоярского сельсовета четвертого созыва по пяти многомандатным избирательным округам, избраны 15 депутатов.
На территории  Белоярского сельсовета созданы и работают      общественные организации:  Совет ветеранов, Общество инвалидов, Женсовет, Совет Молодежи их работа строится согласно намеченных планов. Общественные формирования оказывают огромную помощь Администрации и Совету депутатов муниципального образования в решении вопросов местного значения, проведении культурно-массовых мероприятий, организуют население на проведение работ по благоустройству села, оказывают помощь людям пенсионного возраста при оформлении документов на  льготы, замене медицинских полисов, посещают неблагополучные семьи и семьи риска в профилактических целях, направленных на укрепление семьи, пропаганду здорового образа жизни.
	Огромная работа проводится Администрацией сельсовета по результатам обращений граждан. На сегодняшний день обращения поступают через личный прием, социальные сети, телефонные звонки, электронную почту, письменные обращения. Ни одно обращение не остается без ответа, всегда есть обратная связь.
	В заключении хочется сказать, что Администрация Белоярского сельсовета прилагает все усилия, чтобы сделать наши поселения лучше, комфортнее и красивее, но многое зависит от активности самих жителей, хочется, чтобы инициативы сельсовета находила отклик среди жителей, чтобы сельчане стали нашими помощниками, а не критиками. Считаю, критика полезна, когда обоснована, всегда прислушиваемся к сельчанам, которые к нам приходят. Но я с трудом понимаю людей, которые годами не выкашивают траву у дома, ждут, когда это сделают работники сельсовета или не принимают участие в обсуждении жизни многоквартирного дома, а в последствии высказывают недовольство. Регулярно на собраниях, страницах районной газеты призываем людей к элементарным вещам – навести порядок у дома. А о благоустройстве улиц позаботится наш коллектив и подведомственное нам муниципальное унитарное предприятие «Благоустройство и Озеленение».
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