	
	


Эксплуатация печного отопления.
 На территории нашего района в 2022 году произошло 26 пожаров из них техногенных 19, основные причины возникновения пожаров: неосторожное обращение с огнем 12 случаев, нарушение правил устройства и эксплуатации печи и электрооборудования по 5 случаев.    

Несмотря на повышение температуры воздуха, мы продолжаем топить печь и использовать  другие отопительные приборы. Для вашей безопасности мы напоминаем Вам основные правила эксплуатации печного отопления.
Запрещается эксплуатировать печь и другие отопительные приборы без противопожарных разделок от конструкций из горючих материалов, предтопочных листов, изготовленных из негорючего материала размером 0,5*0,7 метра.  А также при наличии прогаров и повреждений в разделках, наружных поверхностях печи, дымовых трубах, дымовых каналах.

При обнаружении на примыкающих строительных конструкциях, выполненных из древесины или других горючих материалов, признаков термического повреждения (потемнение, обугливание, оплавление) эксплуатация печи прекращается. При этом поверхность поврежденной конструкции должна быть теплоизолирована, либо увеличена величина разделки.
Неисправные печи и другие отопительные приборы к эксплуатации допускать нельзя.

Ежегодно перед началом, а также в течение отопительного сезона необходимо обеспечивать очистку дымоходов и печей от сажи не реже:

1 раз в 3 месяца – для отопительных печей;

1 раз в 2 месяца – для печей и очагов непрерывного действия;

1 раз в 1 месяц  - для кухонных плит и других печей непрерывной (долговременной) топки. 

При эксплуатации печного отопления запрещается:

- оставлять без присмотра печи, которые топятся, а также поручать надзор за ними детям;

- располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;

- применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся жидкости;

- топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива;
 - перекаливать печи.

Зола и шлак, выгребаемые из топок, должны быть залиты водой и удалены в специальное отведенно6е для них место.

Будьте более внимательными к своему жилью и соблюдайте все правила пожарной безопасности. Телефон пожарной охраны 101 и 112 единая диспетчерская служба.
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