РОСРЕЕСТР ХАКАСИИ ИНФОРМИРУЕТ!

Права граждан на квартиры должны быть внесены в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН)!

Если у Вас есть правоустанавливающие документы на квартиру (договор безвозмездной передачи в собственность граждан, договор купли-продажи, мены, дарения, свидетельство о праве на наследство), оформленные в установленном порядке (например, нотариусом, БТИ) до 01.09.1999), то чтобы внести свои права в ЕГРН, Вам нужно подать заявление в любой из офисов МФЦ. 
С собой необходимо иметь паспорт, подлинник правоустанавливающего документа.
После осуществления регистрационных действий выдаются все представленные заявителем документы, а также выписка из ЕГРН.
Данная процедура совершенно бесплатная!

Обращаем внимание!
Если у Вас есть свидетельство о праве собственности на квартиру (голубого, зеленого, розового цвета), выданное органом регистрации прав после 01.09.1999, или выписка из ЕГРН на квартиру (белого цвета), то Ваши права уже внесены в ЕГРН.
Узнать, зарегистрированы ли Ваши права на квартиру можно в личном кабинете на официальном сайте Росреестра.

Наличие Ваших прав в ЕГРН, поможет минимизировать риски мошеннических действий с квартирами, кроме того для всех третьих лиц Вы будете являться юридически полноправным хозяином Вашей квартиры!


Каждый первый и третий понедельник месяца с 15 до 17 часов в МФЦ г.Абакана (Абакан, просп.Дружбы Народов, 2А) проводится консультирование государственным регистратором прав по вопросам связанным с государственным кадастровым учетом и (или) государственной регистрацией прав.
В случае необходимости получения любой консультации по вопросам, связанным с государственным кадастровым учетом и (или) государственной регистрацией прав, Вы можете позвонить по будням с 9.00 до 11.00, уточнив телефон дежурного регистратора по номеру 8 (3902) 239832.
