ПРОКУРАТУРОЙ АЛТАЙСКОГО РАЙОНА ЗАЩИЩЕНЫ 
ПРАВА ПЕНСИОНЕРОВ

Прокуратурой Алтайского района проведена проверка по жалобе пенсионера Г., проживающего в с. Аршаново, об отсутствии электроснабжения жилого дома, в котором он проживает с супругой, из-за падения опоры линии электропередач, находящейся на обслуживании ПАО «Россети Сибирь» - «Хакасэнерго».
Прокуратурой района совместно с работников электроснабжающей организации осуществлен выезд на месторасположения электроопоры, в ходе которого установлено, что указанная опора находилась в неудовлетворительном состоянии (лежала на земле), провода линии электропередач отсутствовали, по пояснению заявителя и главы сельсовета, участвовавших при проверке, электричество отсутствует в доме с февраля 2022 г. 
[bookmark: _GoBack]Заявитель неоднократно устно обращался в Белоярский РЭС с целью восстановления электроснабжения. Вместе с тем, необходимых мер принято не было.  
По факту выявленных нарушений законодательства в сфере электроэнергетики, необеспечения непрерывного и бесперебойного электроснабжения потребителей-пенсионеров, проживающих в жилом доме, 22.12.2022 в адрес руководства ПАО «Россети Сибирь» - «Хакасэнерго» внесено представление об устранении нарушений законодательства об электроэнергетики, с требованием о безотлагательном принятии мер по восстановлению электроснабжения дома заявителя и рассмотрении вопроса о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц организации, допустивших нарушения. 
В рамках рассмотрения представления ПАО «Россети Сибирь» - «Хакасэнерго» приняты меры по устранению нарушений, электроснабжение жилого дома семьи пенсионеров восстановлено в кратчайший срок, к дисциплинарной ответственности привлечено 1 должностное лицо. 




