Уважаемые владельцы!
ГКУ РХ «Алтайская ветстанция» информирует Вас, о том, что на территории Красноярского края, Минусинского района, массив «Спартак», урочище «Стрелка», микрорайон Дачный, произошел массовый  падеж свиней.  Ветеринарными специалистами был  отобран патологоанатомический материал и направлен в КГКУ «Краевая ветеринарная лаборатория», при исследовании которого методом ПЦР выделен геном африканской чумы свиней (экспертиза от 15.03.2023 № 15048/23-15050/23). 
Согласно, п. 36 Ветеринарных правил осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов африканской чумы свиней, утвержденных приказом Минсельхоза России от 28.01.2021 № 37, территория Алтайского района входит  в зону наблюдения, а именно «территория, прилегающая к угрожаемой зоне, радиус которой составляет от 10 км до 100 км от границ угрожаемой зоны …. (далее - зона наблюдения)».
Согласно п.62 выше указанных Правил в зоне наблюдения запрещается:
- ввоз свиней для воспроизводства, за исключением ввоза в хозяйства;

- ввоз свиней для откорма, за исключением ввоза свиней, вакцинированных в хозяйстве-поставщике против рожи свиней и классической чумы свиней, не ранее 30 календарных дней до дня ввоза на территорию зоны наблюдения;

- реализация свиней и продуктов убоя свиней непромышленного изготовления;

- проведение сельскохозяйственных ярмарок, выставок, торгов и других мероприятий, связанных с передвижением, перемещением и скоплением свиней;

- выгульное содержание свиней, в том числе под навесами. В зоне наблюдения владельцы свиней должны обеспечить их содержание, исключающее контакт между свиньями и дикими животными;

- убой свиней, за исключением убоя на предприятиях по убою и переработке, с отбором Проб для лабораторных исследований на АЧС;

- вывоз свиней;

- вывоз продуктов убоя свиней и продуктов их переработки, за исключением продукции промышленного изготовления, продукции непромышленного изготовления, переработанной или обеззараженной в соответствии с пунктом 58 настоящих Правил; 

- охота на дикого кабана, за исключением охоты в целях регулирования численности.
В зоне наблюдения с целью доказательства отсутствия циркуляции вируса АЧС осуществляется:

- наблюдение за состоянием здоровья свиней;

- обследование охотничьих угодий и иных территорий, являющихся средой обитания дикого кабана, в целях выявления захоронений павших свиней в природной среде, а также случаев падежа диких кабанов;

- отбор Проб для проведения лабораторных исследований на АЧС из всех имеющихся в зоне наблюдения хозяйств (не менее одного обследования за период карантина всех имеющихся в зоне наблюдения хозяйств).

О всех случаях массовой гибели или заболевании свиней на территории района, а также обнаружения трупов домашних свиней просим Вас незамедлительно информировать специалистов ГКУ РХ «Алтайская ветстанция» в Вашем населенном пункте.

Дополнительную информацию Вы можете получить по телефону: 2-10-67
