День пожарной охраны.
28 апреля в честь празднования  Дня пожарной охраны за заслуги в реализации единой государственной политики в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечения пожарной безопасности были награждены:
           Начальник Пожарной части №82 Сидорин Николай Александрович нагрудным знаком МЧС РОССИИ "Отличный пожарный";
          Диспетчер пожарной связи Пожарной части №81 Белошапкина Татьяна Александровна медалью МЧС РОССИИ "За содружество во имя спасения";
          Старший пожарный Пожарной части №82 Сыргашев Тимофей Михайлович нагрудным знаком МЧС РОССИИ "За заслуги".
          Трудовому коллективу Пожарной части №81 ОПС РХ 8 (под руководством начальника Пожарной части №81 Третьякова Дмитрия Алексеевича) вручена Благодарность Главы Республики Хакасия - Председателя Правительства Республики Хакасия за проявленные в условиях, сопряжения с риском для жизни, отвагу и самоотверженность при тушении пожара. 
          Водителю пожарного автомобиля Пожарной части №81 Чертыгашеву Евгению Михайловичу вручена Благодарность Главы Республики Хакасия - Председателя Правительства Республики Хакасия за профессиональное мастерство, добросовестный труд и активное участие в обеспечении пожарной безопасности, спасения людей и имущества при пожарах, осуществления профилактики пожаров, проведения аварийно-спасательных работ в населенных пунктах Республики Хакасия.
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