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«По иску Абаканского транспортного прокурора суд обязал органы местного самоуправления внести изменения в правила землепользования и застройки муниципального образования Шушенского района»

Абаканская транспортная прокуратура проверила исполнение градостроительного и воздушного законодательства при использовании приаэродромной территории аэропорта «Шушенский».
Установлено, что  правила землепользования и застройки муниципального образования Шушенского района не приведены в соответствие с требованиями закона об установлении ограничений использования объектов недвижимости в районе аэродрома «Шушенский».
В этой связи Абаканской транспортной прокуратурой в суд направлено административное исковое заявление об обязании главы Шушенского района Красноярского края обеспечить  внесение соответствующих изменений в нормативно-правовой акт.
Решением Шушенского районного суда иск прокурора удовлетворен в полном объеме, органы местного самоуправления обязаны исполнить указанные требования в течении 6 месяцев.
[bookmark: _GoBack]Решение суда в законную силу не вступило. 
