По результатам применения мер прокурорского реагирования перед работниками ООО «ДСУ-7» погашена задолженность по заработной плате.
Прокуратурой района установлено, что установлено, что перед 61 работником общества в установленный срок не выплачена заработная плата в сумме 986 тыс. руб.
 В целях устранения нарушений прокурором района директору                               ООО «ДСУ-7» внесено представление об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которого задолженность по заработной плате погашена в полном объеме, также выплачена компенсация за задержку выплаты заработной платы,  к дисциплинарной ответственности привлечено 1 должностное лицо.
Кроме этого, прокуратурой района в отношении директора                                     ООО «ДСУ-7» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ – нарушение законодательства об оплате труда, постановлением Государственной инспекции труда в Республике Хакасия директор ООО «ДСУ-7» привлечен к административной ответственности в виде предупреждения.
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