Особенности осенне-зимнего пожароопасного периода.

За 8 месяцев 2023 года в Республике Хакасия зарегистрировано –1296 пожаров, погибло 23 человека, 15 человек получили травмы различной степени тяжести.
Как показывает статистика, основная доля пожаров и погибших при них людей приходится на жилой сектор. Наиболее частыми причинами возникновения пожаров являются нарушения правил эксплуатации электрооборудования и печного отопления, а также человеческий фактор. Ежегодно с понижением температуры воздуха увеличивается количество пожаров, люди начинают интенсивно топить печи, использовать электрообогреватели, дачники и садоводы приводят в порядок свои приусадебные участки, отдыхающие оставляют непотушенные костры и окурки.

Соблюдайте правила пожарной безопасности, этим вы сохраните свою жизнь, жилище и имущество:

- не топите печи, имеющие трещины дверцы;
- не растапливайте печи легковоспламеняющимися и горючими жидкостями;
- не оставляйте без надзора топящиеся печи и поручать надзор за ними малолетним.
-  не пользуйтесь электропроводами и шнурами с поврежденной изоляцией;
 - не применяйте самодельные нагревательные электроприборы;
 - не применяйте для защиты электросетей самодельные предохранители (скрутки проволоки, гвозди и т.д.);
 - не допускайте включение в электросеть одновременно нескольких электроприборов большой мощности.
- необходимо иметь в постоянной готовности средства пожаротушения (бочки с водой, ведра), а также инвентарь для тушения пожара;
- содержите территорию в чистоте и периодически очищайте ее от мусора и других горючих материалов;
- содержите в исправном состоянии электрические сети, электробытовые, газовые, керосиновые приборы, печи и соблюдать меры предосторожности при их эксплуатации, не оставляйте эти приборы без присмотра и не поручайте наблюдение за ними малолетним детям;
- устанавливайте газовые приборы не ближе 20 см от сгораемых предметов и не ближе 15 см от деревянной стены, оштукатуренной или защищенной кровельной сталью, прибитой по двум слоям асбеста, а баллоны емкостью более 10 л. с наружной стороны здания в несгораемом шкафу;
- не сжигайте сухую траву и растительные остатки после уборки урожая;
- тщательно тушите окурки и спички перед тем, как их выбросить;
- не разводите огонь в ветреную погоду и вблизи жилых домов, построек, лесных массивов, не оставляйте костры без присмотра. 

Уважаемые жители Республики, обращаемся к вам с просьбой: проверьте состояние электропроводки и печи в своем доме! Убедитесь в безопасности хранения и утилизации золы! Установите в жилье автономный пожарный извещатель! И никогда, ни  при каких обстоятельствах, не оставляйте маленьких детей без присмотра! Помните! Главный способ защиты от пожара - самому не стать его причиной. Если пожар все-таки произошел, наберите номер 101 или 112 (с сотового и стационарного телефона - звонок бесплатный), сообщите диспетчеру адрес, объект пожара и свою фамилию. 
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