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Лодки относятся к небольшим (маломерным) судам, длина которых не должна превышать 20 м и общее количество людей на которых не должно превышать 12 человек. В свою очередь, моторные лодки - это лодки, движимые при помощи мотора.
По общему правилу маломерные суда подлежат государственной регистрации в реестре маломерных судов. Исключение составляют суда массой до 200 кг включительно и с мощностью двигателя до 8 кВт включительно. 
Регистрация используемых в некоммерческих целях маломерных судов осуществляется Государственной инспекцией по маломерным судам МЧС России.
После государственной регистрации в реестре маломерных судов лодке присваивается идентификационный номер, а владельцу выдается судовой билет.
Для управления маломерным судном, подлежащим регистрации в реестре маломерных судов, необходимо иметь удостоверение. Его выдает госинспекция по результатам аттестации судоводителя. 
Для управления судном, не подлежащим регистрации, такое удостоверение не требуется.
Правила пользования маломерными судами на водных объектах Российской Федерации утверждены приказом МЧС России от 06.07.2020          № 487.
Управление маломерным судном в отсутствие государственной регистрации в реестре маломерных судов влечет привлечение к административной ответственности по части 3 статьи 11.8 КоАП РФ в виде штрафа в размере от 15 тыс. руб. до 20 тыс. руб. 
А за управление судном лицом, не имеющим права управления этим судном последует административная ответственность по части 2 статьи 11.8 КоАП РФ в виде штрафа от 10 тыс. руб. до 15 тыс. руб. 
При этом, сотрудниками ГИМС судоводитель будет отстранен от управления маломерным судном, а судно может быть помещено на специализированную стоянку.
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