Внесены изменения, которыми предусмотрен обязательный досудебный порядок обжалования решений и действий (бездействий) лицензирующих органов

Федеральным законом от 25.12.2023 № 675 ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» и Федеральный закон «О лицензировании отдельных видов деятельности», которыми предусмотрен обязательный досудебный порядок обжалования решений и действий (бездействий) лицензирующих органов, принимаемых в рамках Закона о лицензировании.
Начиная с 24.02.2024, юридические лица и индивидуальные предприниматели вправе обратиться в суд с исковым требованием к органу, который выдает разрешения по Закону о лицензировании, только после направления досудебной жалобы.
Федеральным законом от 25.12.2023 № 675 определены требования к содержанию обращения, сроки, основания для отказа в рассмотрении.
Обращение может быть подано заявителем в течении 30 календарных дней, со дня, когда заявитель узнал или уведомлен о нарушении своих прав. В случае пропуска по уважительной причине срока подачи обращения, срок может быть восстановлен разрешительным органом, по ходатайству заявителя. До принятия решения по обращению, заявитель вправе отозвать его. Повторное направление обращения по тем же основаниям, не допускается.
Поступившее обращение подлежит рассмотрению разрешительным органом в срок, не превышающий 15 рабочих дней со дня его регистрации, если более короткий срок не установлен Правительством Российской Федерации.
Кроме того, Федеральным законом от 25.12.2023 № 675-ФЗ приведен перечень оснований для принятия разрешительным органом решения об отказе в рассмотрении обращения.
Решение об отказе в рассмотрении обращения по общему правилу принимается разрешительным органом в течение 5 рабочих дней со дня получения обращения.
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